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en date du 7 juin 2022


	Education Nationale

Présents

Directeur Arnaud LERSTEAU
Enseignant(e )s 
Mireille SARKISSIAN

Audrey ROUCHER

Olivia DE LA MOTTE

Vanessa SOGADJI

Nathan GAVIGNET

Caroline DE BUTTET

Martine FLORENTIN

Stéphanie BAUDOUI

Nathalie CHAMINADE

Nicolas BODIN

absents excusés :

Inspectrice de l’E.N. :E. SEVELY 

	D.D.E.N.
	Parents d’élèves

Présents

Célia TARDY

Charlotte POGGI

Tiffany JARDIN TAGHER

Marion GOLSCHEIDER-SAGUY

Florence GERBER

Gilles ROLAND
	Commune

présents

Monsieur Philippe PAIN conseiller municipal
Madame Nadège RICHIER responsable périscolaire
absents excusés




Désignation du secrétaire de séance : M. Gilles ROLAND
1/ Mairie
Les enseignants se félicitent que les parties les plus dégradées de la cour aient été réparées : il y a moins de chutes des enfants. La cour ne devrait pas être refaite entièrement avant 2025.

La nouvelle rampe est à terminer (revêtement mou pour bordure + rambarde à compléter): demande de travaux à faire. Les barrières mobiles seront enlevées dès la fin des travaux.

Pas de nouvelles concernant l'étude thermique. Les travaux, conséquents, se feront au plus tôt dans quelques années.

Les enseignants constatent que les stores et les tableaux numériques disfonctionnement de manière récurrente, avec des délais d’intervention trop élevés.

Fuite dans la classe de Mme Florentin suite aux orages, en raison d’une bouche d’évacuation d'eau bouchée: les dalles de faux plafonds sont à changer

La salle des maîtres et le rafraîchissement pourraient être validés pour 2023.

Les parents d’élèves constatent toujours un manque de communication entre service travaux et école ou périscolaire: les équipes d’entretien de l’infrastructure interviennent sans prévenir (essentiellement le mercredi) ni rendre compte à l’issue. Il est également regretté l’absence de vision sur le calendrier pluriannuel des travaux importants.

2/ Point périscolaire 

Augmentation des effectifs (+10 à 20 enfants) quel que soit le moment périscolaire. 
Augmentation du nombre d’activités proposées (contes avec Thomas, bracelet avec Christine, papeterie…) mais limitées par la présence du personnel encadrant. Un éducateur diplômé d’état propose du sport (basket, etc.) tous les lundis
3/ Préparation rentrée scolaire 2022/2023

Baisse des effectifs à la rentrée prochaine. Départ de 55 CM2 et arrivée de 40 CP. Pas de réouverture de la 10ème classe. 

Sur les 9 postes, 6 postes sont pourvus (Mme Chaminade Mme Florentin, Mme Sarkissian, Mme Roucher, Mme de Buttet, M. Lersteau) et 3 restent vacants.

Effectifs de 218 élèves

La liste des fournitures sera sur le site de l’école la dernière semaine de classe. Réception des nouveaux inscrits fin aout.

4/ Evaluation de l’école
Merci à la centaine de parents ayant répondu au sondage pour l'autoévaluation. Des sondages ont aussi été menés auprès des élèves, des enseignants et de la responsable du périscolaire. Un rapport a été envoyé par M. Guinard et M. Lersteau à l'équipe d'évaluateurs. Une visite des deux écoles a été faite par l'équipe, suivie d'entretiens avec les directeurs, les AESH, des représentants de parents d'élèves, le RASED, les délégués et éco-délégués et la maison de quartier de St Louis. Le rapport a été présenté à l'école le 27 juin de 17h à 19h.

5/ Projets de l’année
Le projet école et cinéma s’est poursuivi pour toutes les classes du CP au CM2.
Le projet de la Fontaine à Molière de la classe de CM2A et de la classe de CE2/CM1 sera présenté lors de la soirée théâtre du mardi 28 Juin ainsi que la pièce des CM2B sur un soldat de la Première Guerre.

Le projet éco-jardinage en partenariat avec la marie de Versailles s’est poursuivi toute l’année avec l’éco-jardinière Juliette GRANCHERE, notamment avec l’exposition des travaux des élèves lors de « Esprit jardin ». 
6/ Liaison maternelle / élémentaire 

Visite des GS de Comtesse de Ségur le 28/06 matin 

Mais pas d’échange effectué dans l’année comme cela pouvait avoir lieu les années avant COVID 

Visite des GS de Vieux Versailles à planifier 

Réunion de liaison entre enseignants GS/CP pour passation des dossiers scolaires ; 

7/ Liaison CM1/CM2/6ème

55 CM2 passent au collège

NB : toutes les demandes de dérogations pour le collège Nolhac ont été refusées.

17 juin : commission d’harmonisation Nolhac / JJ Tharaud pour aider à faire les classes de 6ème + transmissions des dossiers et éléments concernant les élèves

20 juin : visite collège Nolhac CM2B par tous les élèves

27 juin : visite collège Nolhac CM2A par tous les élèves

8/ Sorties 

20 mai course annulée à Porchefontaine initialement déplacée à l’école mais annulée également compte tenu de l’alerte orange orage. L’école remercie les parents qui ont aidé. 
6 juin randonnée du roi Soleil au parc pour les CM1
23 juin journée de l’olympisme CE2/CM1-CM1- 2 CM2
Visite de la mairie par les CE2 dans le cadre du parcours citoyen 
28 juin soirée théâtre 
30 juin sortie France miniature avec invitation du personnel de cantine 
1er juillet course à Balbi avec contribution de l’USEP et remise des prix du concours kangourou et des médailles pour la participation à la course. 
9/ Point budget : coopérative scolaire
Budget : dépenses : remboursements liés à la fête de l’école, sortie de fin d’année France miniature, intervention de l’apiculteur à l’école.
10/ bibliothèque
L’école remercie les parents qui se sont mobilisés pour le rangement et le classement des livres dans le logiciel. Les créneaux proposés sont les lundis et mardis matins. Si des parents sont disponibles pour continuer cette tâche utile, leur aide sera la bienvenue (contacter le directeur M. Lersteau).
11/ Point USEP

L’affiliation à l’USEP a permis à quatre classes de l’école de participer à des activités sportives.

Les 2 CM2 ont participé à une rencontre USEPATHLON à la base de loisirs de Saint Quentin en Yvelines, la classe de CE2/CM1 et la classe de CM1 à la « randonnée du roi Soleil » autour du Grand Canal. Cette affiliation à l’USEP a également permis à l’école d’obtenir le label « génération 2024 » et de bénéficier de la présence de Monsieur HOUZELOT éducateur USEP et du prêt de matériel lors de la course biathlon du 20 mai (reportée au 1er juillet).    

12/ Fête de l’école le 24/06
Dans la cour de l’école de 19h à 22h

Chorale et cérémonie de départ des CM2 de 19h à 20h, puis animations et buffets de 20h à 22h

Animations : exemples : Photo Booth, dancefloor, jeux en bois, nerfs, maquillages, tatoos, vernis, fresque, baby corner, …

Buffets : menus à réserver à l’avance, dessert et boissons à choisir sur place 

Besoin d’aide des parents pour la tenue des stands, l’installation et le rangement : cf mail de M Lersteau du 10/06/22

Thème : nature 

Dress code : vert et blanc

Signature Secrétaire de Séance :
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Gilles ROLAND                                                                   Arnaud LERSTEAU
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